

国庆假期复习卷
一、单选题
1．能量以各种不同的形式呈现在人们面前，我们通过化学反应等方式可以实现不同形式的能量间的转化。下列叙述错误的是


A．同温同压下，在光照和点燃条件下的相同
B．化学键断裂和形成时的能量变化是化学反应中能量变化的主要原因
C．水能、风能、潮汐能天然气均属于可再生能源
D．化学家借助太阳能产生的电能和热能，用空气和水成功地合成了氨气，该过程中电能转化为化学能


2．已知化学反应：  的能量变化如图所示，下列叙述正确的是
[image: @@@aa1c602a-eed3-4fad-a102-cca12b24b827]
A．加入催化剂，该反应的反应热变小
B．每形成2 mol A-B，吸收b kJ能量

C．该反应正反应的活化能大于



D．  ，
3．热化学离不开实验，更离不开对反应热的研究。下列有关说法正确的是
[image: @@@b4c20bc7-e512-4276-9b7d-0dd72a48c8a0]
A．由图3可知，△H1小于△H2
B．将图1虚线框中的装置换为图2装置，若注射器的活塞右移，说明锌粒和稀硫酸的反应为放热反应
C．向图1的试管A中加入某一固体和液体，若注射器的活塞右移，说明A中发生了放热反应
D．由图3可知，△H3=△H1+△H2
4．下列有关热化学方程式书写与对应表述均正确的是


A．稀硫酸与 溶液反应：



B．在10lkPa下的燃烧热 则水分解的热化学方程式为




C．的燃烧热 则有   

D．已知9.6g硫粉与11.2g铁粉混合加热生成 17.6g FeS 时放出 19.12kJ热量， 则 
5．酸碱中和反应是一个典型的放热反应，在测定中和热的实验中，下列叙述正确的是
A．将50mL0.55mol/LNaOH溶液与50mL0.50mol/L盐酸改为50mL0.65mol/LNaOH溶液与50mL0.60mol/L盐酸，所得中和热的数值保持不变
B．测定中和反应反应热的实验中，混合溶液的温度不再变化时，该温度为终止温度
C．测了盐酸溶液温度的温度计未洗涤立马测定氢氧化钠溶液的温度，会使得△H偏小
D．实验中可使用相同浓度的氨水替代氢氧化钠溶液
6．假设反应体系的始态为甲，中间态为乙，终态为丙，它们之间的变化如图所示。则下列说法正确的是



[image: @@@c17d07eb-345d-4c7c-8a42-5382051c0370]A．一定大于	B．


C．	D．




7．“接触法制硫酸”的核心反应是  ，因在催化剂表面与接触而得名，反应过程示意图如下。下列说法正确的是
[image: @@@d859ee3979164621a2bbdfdb77ae7086]



A．和都属于酸性氧化物，通到溶液中都会产生白色沉淀

B．增加的浓度对上述反应的速率影响不明显，说明反应②是快反应

C．是催化剂，整个过程没有参与反应

D．过程中反应物所含化学键的键能之和大于生成物所含化学键的键能之和



8．在溶液中存在平衡：   ，下列说法错误的


A．增大浓度，可实现的完全转化

B．适当地升高温度，有利于提高[的平衡转化率

C．适当地增大浓度，平衡常数保持不变

D．该反应的能量变化与的能量变化相符

9．对于可逆反应，下列图像正确的是
A．[image: @@@5ab17e31-a800-4839-a025-a084f47df552]	B．[image: @@@15f24481-deda-4fae-b4b5-c8f1b31fede4]
C．[image: @@@93fd2f84-4bca-48cf-9d07-39244e05247e]	D．[image: @@@dd3a07bb-24cd-4beb-a18f-39a4f95c3c63]



10．如图，向1 L恒容密闭容器中充入2 mol NO和1 mol ，发生反应  kJ/mol，下列说法正确的是


[image: @@@d001b113-6bd1-48b3-a8f2-4a5b907716a6]A．，

B．200℃时，0~10min内
C．12分钟时，200℃和T℃下该反应化学平衡常数恰好相等

D．若起始时向容器中充入4 mol NO和2 mol，则200℃平衡后，NO的物质的量小于3.7 mol
11．下列示意图表示正确的是
[image: @@@1752f44b-37a7-43df-8727-bbfa755a34bb]
A．图①表示碳的燃烧热




B．图②表示在恒温恒容的密闭容器中，按不同投料比充入和进行反应，由图可知
C．已知稳定性顺序：B<A<C，某反应由两步反应A→B→C构成，反应过程中的能量变化曲线如③图
D．由图④可知：该反应在低温下可自发进行
二、填空题
12．比较下列反应热的大小：
(1)已知反应H2(g)＋I2(g)⇌2HI(g)　ΔH1和反应H2(g)＋I2(s)⇌2HI(g)　ΔH2，则ΔH2       (填“>”“<”或“=”)ΔH1。
(2)二氧化碳加氢制甲醇的总反应可表示为CO2(g)＋3H2(g)=CH3OH(g)＋H2O(g)　ΔH，一般认为通过如下步骤来实现。
①CO2(g)＋H2(g)=CO(g)＋H2O(g)　ΔH1；②CO(g)＋2H2(g)=CH3OH(g)　ΔH2；
体系能量变化如图所示。
[image: @@@5d748ad19543492ab6738d10dca25d60]则ΔH1       (填“>”“<”或“=”)ΔH2。
(3)335 ℃时，在恒容密闭容器中，1 mol C10H18(l)催化脱氢的反应过程如下。
反应Ⅰ：C10H18(l)=C10H12(l)＋3H2(g)　ΔH1
反应Ⅱ：C10H12(l)=C10H8(l)＋2H2(g)　ΔH2
[image: @@@7258e3c952634bd6b18a89ec8ddf858e]则ΔH1      0、ΔH2     0。
13．化学反应速率和限度与生产、生活密切相关。

．某温度下，2L恒容密闭容器中，X、Y、Z三种气体物质的物质的量随反应时间的变化曲线如图1所示。
[image: @@@0a201ea9-f2e0-468b-927d-34981148252d]

(1)从反应开始到2min，用X的浓度变化表示的平均反应速率为           。
(2)在2min时，向容器中通入氩气(容器体积不变)，X的反应速率将           (填“变大”“不变”或“变小”)。
(3)一定条件下，将1molY和3molX通入2L的恒容密闭容器中，10min后达到化学平衡，测得X的物质的量为2.4mol，则Y的转化率是           。
(4)下列能说明该反应达到平衡状态的是           (填字母序号)。
a．X、Y、Z三种气体的浓度相等
b．混合气体的总质量不随时间变化
c．混合气体的密度不随时间变化
d．单位时间内消耗X和Z的物质的量之比为3：2


．探究一定条件下反应物浓度对硫代硫酸钠()与硫酸反应速率的影响。
【查阅资料】


a．易溶于水，能与硫酸发生反应：。
b．浊度计用于测量浑浊度的变化。产生的沉淀越多，浑浊度(单位为NTU)值越大。进行如表所示的5个实验，分别测量混合后溶液达到相同浑浊度的过程中，浑浊度随时间的变化，实验①~⑤所得数据如图2曲线①~⑤所示：
	实验编号
	
溶液
	
溶液
	蒸馏水

	
	

	V/mL
	

	V/mL
	V/mL

	①
	0.1
	1.5
	0.1
	3.5
	10

	②
	0.1
	2.5
	0.1
	3.5
	9

	③
	0.1
	3.5
	0.1
	3.5
	x

	④
	0.1
	3.5
	0.1
	2.5
	9

	⑤
	0.1
	3.5
	0.1
	1.5
	10


实验数据：
[image: @@@57be958e-e814-4c5c-89a6-22eeff30874e]
【分析与解释】

(5)实验③中，           。


(6)通过比较①、②、③与③、④、⑤两组实验，可推断：反应物浓度的改变对与硫酸反应的化学反应速率的影响，溶液浓度的改变影响更大。该推断的证据是           。
14．甲烷在日常生活及有机合成中用途广泛，某实验小组研究甲烷在高温下气相裂解反应的原理及其应用。


已知：①  


②  



(1)裂解反应的           。



(2)在某密闭容器中投入，在不同条件下发生反应：。实验测得平衡时的物质的量随温度、压强的变化如图所示。
[image: @@@13a70607-28f9-4dd0-b097-8a6c4066c30f]



①M点时，的转化率为           ；温度：           (填“>”、“<”或“=”)。
②M、N、Q三点的平衡常数由大到小的顺序为           。


③M点对应的压强平衡常数           (以分压表示，分压=总压×物质的量分数，整理出含的最简表达式)。



④若向M点对应平衡体系中再充入、和，此时平衡向           (填“正反应”或“逆反应”)方向移动。




(3)在恒温恒容条件下，充入一定量，发生反应。下列能判断该反应达到平衡状态的是           (填字母)。a． b．的体积分数不再改变
c．混合气体的密度不再改变


d．同一时间内，消耗，生成
15．实现碳中和的目标要对能源结构进行转型，研究清洁能源替代化石能源。
(1)CO2加氢对实现“碳中和”有重大意义。CO2加氢反应的热化学方程式如下：

反应Ⅰ：CO2(g)+3H2(g)CH3OH(g)+H2O(g)     △H1=-24.7kJ/mol

反应Ⅱ：CO2(g)+H2(g)CO(g)+H2O(g)    △H2=+35.7kJ/mol



反应Ⅲ：CO2(g)+3H2(g)CH3OCH3(g)+H2O(g)    △H3=-60.8kJ/mol
CO2催化加氢体系中，部分反应的lnKp与温度(T)关系如图所示：
[image: @@@d766d7dc-8042-476e-8bdb-0cd7ece5e2e0]
①300K时，反应进行趋势最大的是       (填“Ⅰ”、“Ⅱ”或“Ⅲ”)。

②2CH3OH(g)CH3OCH3(g)+H2O(g)     △H=     kJ/mol。
③在一定条件下，反应Ⅱ的正逆反应速率方程：v(正)=k正x(CO2)x(H2)，v(逆)=k逆x(CO)x(H2O)(k正、k逆分别为正逆反应速率常数，只与温度有关，x为物质的量分数)。达到平衡后，升高温度，k正增大的倍数       k逆增大的倍数(填“＞”、“＜”或“=”)。
[bookmark: _GoBack](2)生物质是清洁的可再生资源。在生物质气化过程中，发生以下反应：

CxHyOz(生物质)合成气(CO+CO2+H2)+焦油

反应Ⅳ.C(s)+H2O(g)CO(g)+H2(g)    △H4=+131.7kJ/mol

反应Ⅴ.C(s)+CO(g)2CO(g)    △H5=+167.4kJ/mol

反应Ⅵ.CO(g)+H2O(g)CO2(g)+H2(g)     △H6=-35.7kJ/mol
控制反应体系总压为200kPa、水蒸气分压为20kPa，其他条件相同，温度对气体产率影响如图所示：
[image: @@@2f1fc929-5a7e-473f-a965-eda0fbc8d6e1]

①若保持温度与总压不变，调高水蒸气分压，则反应V平衡常数       (填“增大”、“减小”或“不变”)，体系中      (填“增大”、“减小”或“不变”)。
②从平衡移动角度分析温度高于750℃后H2平衡产率几乎不变的原因为       。
③温度为700℃时，反应Ⅵ平衡常数Kp=       (用分压替代平衡常数中的物质的量浓度
第3页 共8页          ◎          第4页 共8页
第1页 共8页          ◎          第2页 共8页
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